

新 锡 山

XIN XI SHAN

区委区政府主办 周一、三、五出版

我区部署电子商务发展工作——

抢抓信息化机遇 赢得新一轮发展

本报讯 面对蓬勃发展的电商大市场,锡山该如何抢抓机遇、发挥优势,迎接信息时代?昨天上午,全区推进电子商务发展工作部署会召开。区委副书记、区长高佩在会上指出,要进一步认清形势、把握趋势,着力加快我区电子商务发展,为推进我区经济发展和转型升级争得优势、赢得未来。副区长陈建清、顾忠卫参加会议。陈建清主持。

从会上获悉,目前我区主要有三类电子商务企业。一是电子商务第三方服务平台企业。如中国纺织材料交易中心、江苏东方不锈钢电子交易中心等B2B企业。中国纺织材料交易中心2012年累计完成交易额28.2亿元,今年1~6月完成交易额58.2亿元。东方不锈钢电子交易中心2012年交易客户2000余家,单边交易额达1187亿元,销售开票3.8亿元,交易客户数、交易额均以每年20%的速度递增。

高佩在讲话中指出,近年来,我国电子商务行业发展迅猛,产业规模迅速扩大,电子商务作为一种新型的商业运营模式,已成为经济社会发展的重要力量。全区各地各相关部门、企业

要紧紧围绕电子商务发展,结合各自实际,进一步认清形势、坚定信心,加快我区电子商务发展,使得锡山经济工作在新一轮发展中能够勇立潮头。

面对电子商务的全新课题,要加强研究、刻苦钻研,从把握方向、明确举措、剖析路径、分析利弊、防控风险等方面扎实推进各项工作。要紧紧围绕我区实际,以电动车、摩托车、服装、机械装备、食品等我区产业基础较好的制造业,宜家家居商场、红星美凯龙家具市场、无锡皮革城等专业市场,以及旅游业、特色农产品等行业和领域为突破口,大力加快电子商务产业的发展和电子商务应用的推广,做到“引进一批注册,稳住一批扎根、加入一批网购、融入一批系统”。要通过加强平台建设、普及应用和政策引导,着力推动全区电子商务健康有序快速发展,促进我区企业不断开拓市场,提升效益,为锡山加快经济发展和促进转型升级作出更大的贡献。

陈建清对具体工作作出部署。一

是着力搭建电子商务公共服务平台。包括搭建行业电商联盟公共服务平台、技术支撑和人才培养公共服务平台,引导企业、行业协会搭建物流公共服务平台。二是着力扶持实体企业发展电子商务。结合发展楼宇经济,招引一批专业的电商服务平台,同时,鼓励一批有条件的企业开展主辅分离,发展线上电子商务。三是着力推动电子商务信用体系建设。强化政府监管、行业自律及部门间的协调与联系,增强资源共享、数据开放及业务协同。四是着力开展电子商务人才知识培训。加强与高校、协会、行业组织及第三方电子商务平台的合作,重点引育电商领军人才,加强中小企业电子商务普及培训。

会议邀请市电子商务协会秘书长张凌作了专题讲座。区商务局、经信局、农林局、锡山工商局,以及江苏东方不锈钢电子交易中心、晓枫网络研究院、新日电动车、朗奇软件、五芝源生物科技等企业作交流发言。(沈忱)

区人大听取基层医疗卫生服务机构规范化建设情况汇报

本报讯 9月17日,区三届人大常委会召开第42次主任会议,听取区政府关于社区卫生服务机构规范化建设情况汇报。区人大常委会主任华炳泉,副主任张黎平、郑永君,周挥、姚永新,区政府副区长陈奕,区人大协理员吴富生、陈琦伟、胡晓鹏、杜锡明,区人大各工作机构及区卫生局负责人参加了会议。

近年来,区委、区政府高度重视社区卫生服务机构规范化建设,卫生部门严格按照发展规划,积极推进社区卫生服务。我区社区卫生服务网络进一步完善,社区卫生服务能力逐步提高,使城乡居民享受到了安全、有效、便捷、优质的基本医疗服务和基本公共卫生服务。

会议对区政府及卫生部门所作的工作给予了充分肯定,并就存在问题,提出建议:一是要明确目标,加快推进社区卫生服务机构规范化建设。坚持“为人民群众提供安全、有效、便捷、优质的基本医疗服务”的工作目标,严格按照《无锡市社区卫生服务机构规范化建设标准》和《锡山区社区卫生服务机构设置规划(2013~2015年)》,强化措施落实,加快推进

(人大办)

今日导读

楼市备战
“金九银十”

3版

寻找劳动中的
美丽身影



4版

企业我帮您
请拔区长热线

888—71580

区官方微博
“@ 锡山发布”
诚邀您关注



本版编辑:余文 责任校对:华佳

我区召开统战各界人士座谈会

同心共话新锡山

本报讯 秋高气爽,丹桂飘香。9月17日上午,我区召开“同心共话新锡山”统战各界人士座谈会,叙友情、话发展。座谈会上,区委常委、统战部长张映雪代表区委、区政府向统战各界人士表示了节日的问候。

在轻松愉快的氛围中,社会各界人士代表纷纷踊跃发言,表达了节日祝福,并围绕当前区委、区政府的中心工作,结合自身实际,就如何履行职责、发挥作用畅所欲言,充分抒发对建设富强美丽和谐幸福的现代化新锡山作出重要贡献。

她勉励各界人士进一步发挥统一战线优势,坚持党的领导不动摇,围绕中心大局献良策,团结各方力量促发展,发挥自身优势维稳定。要继续发扬与共产党肝胆相照、荣辱与共的优良传统,努力学习实践科学发展观,充分发挥自身优势,多献良策促发展,多解矛盾促团结,多办利民之事促和谐,让中华民族复兴的中国梦薪火相传,把民主和谐的最强音唱响锡山,为我区经济社会赶超发展、建设富强美丽和谐幸福的现代化新锡山作出新的更大贡献。

区各民主党派、无党派联谊会人士;区工商联会员企业家代表人士;少数民族、宗教团体代表人士;港澳同胞、归侨、侨眷、台胞台属和“530”海归企业、非公有制经济代表人士等参加了座谈会。(曾艳)



金秋促销大幕开启

近日,随着“2013无锡购物节”活动的开幕,锡山各商家也拉开了金秋促销活动的大幕。

今年以来,严峻的经济形势正逐渐蔓延至消费链,社会消费力需要进一步拉动。为此,区商务局组织各商家联手开展各类促销活动。活动也得到了重视,众商家联手提前“摆阵”,提前半个月就策划各类促销方案。在区商务局的引导下,宜家、麦德龙、红星美凯龙积极参与,涵盖百货零售、超市卖场、家电数码、家居建材、餐饮等行业,活动内容除了以往的打折特卖、满额送礼,还有团购、主题促销等新颖营销活动。值得一提的是,活动期间区商务局还联合有关部门和众商家制订了安全保卫紧急预案。如消费者遇到消费权益受损,可向质监、工商等部门及时反映。(沈忱 过晶)

每百亿GDP专利授权量稳居全市之首

锡山成为国家知识产权强县工程试点区

本报讯 近日,从国家知识产权局获悉,我区被列为国家知识产权强县工程试点县区,标志着我区知识产权工作进入一个全新的发展阶段。据悉,本次全省共有7个县(区)获此殊荣,无锡市仅我区1家。

国家知识产权强县工程是为深入实施国家知识产权战略,充分发挥知识产权在县域经济发展中的重要作用,推进县(区)知识产权工作而进行的一项工程。我区科技部门通过政策宣传、资助资金引导、结合科技项目培育企业创新能力和知识产权产出能力等手段,在全区营造了尊重知识产权的良好环境,在推动以企业为主体的知识产权工作中进行了有益尝试,并取得了成效。我区不但拥有一批具有一

(薛珂)

食品安全重于泰山

全区秋季食品安全专项整治启动

本报讯 9月16日,全区食品安全专项整治推进会召开,细致部署秋季食品安全及重点领域、重点环节专项整治工作,副区长陈奕到会讲话。

中秋、国庆“两节”期间,为确保全区餐饮食品安全,有效保障广大群众饮食安全和欢度佳节,区委、区政府高度重视,区食安委成员单位继续努力,着力多措强化、多点细化、多网深化,全力夯实食品“放心源头”、“放心采购”、“放心贮存”、“放心烹饪”、“放心餐桌”,在前阶段工作基础上,扎实开展新一轮食品安全重点领域专项整治,全力打好秋季食品安全整治攻坚战持久战。

会议指出,节日来临,要在食品安全风险隐患大排查大整治行动基础上力度再加大,措施再加强。会议明确,从9月17日起,要有序有效开展对全区企事业单位食堂的食品安全排查。关键要提升食品安全责任意识,牢记“放心食品”的科学准则,即一要严格把关食品采购。要严把质量关,决不采购过期、腐烂变质、无生产厂商的食品,确保员工的饮食安全。二要严格加强食品烹饪和仓储管理。对采购的成品、半成品、生熟食品等科学存放、规范烹饪。三要加强餐厅

(薛珂)

卫生检查。严格对各类厨具、用具及时清洗、定时消毒,从源头保障食品安全。四要加强餐厅食品安全教育。要定期组织工作人员学习《食品安全法》等常识,务求食品安全意识入脑入心。

陈奕指出,民以食为天,食以安为先。一定要牢固树立食品安全重于泰山的思想,充分认识到食品安全是重大的民生问题。一定要认清形势,切实增强做好食品安全工作的责任感和紧迫感。一定要突出重点,把握关键,全面提高食品安全工作水平。

陈奕要求,要坚定不移、坚持不懈地抓好食品安全工作,重点做好“四个进一步”:即进一步强化部门合力,进一步加强食品安全重点领域专项整治,进一步加大食品安全违法行

为惩处力度,进一步营造食品安全良好氛围。

陈奕强调,要突出重点时段整治,做到早计划、早部署、早安排。要突出重点场所、区域整治,确保食品安全排查、整治全网深化。要突出重点整治,加强日常监管,确保食品安全工作长效化。要普及食品安全相关知识,确保群众安全消费、理性消费。

(华晶)